
 

Verbale del Comitato Letteratura e di Insieme in A.A. dei S.G.I. 
Torgiano  – 28-29 Marzo 2026 

 
In data Sabato 28 Marzo 2026 alle ore 8,30 presso la sala riunioni 
dell’hotel Siro, via G. Bruno 16, Torgiano (PG), si sono riuniti il Comitato 
Letteratura e il Comitato Insieme in A.A., dei Servizi Generali di A.A. 
Italia per proseguire Domenica 29 Marzo 2026 presso il Perugia Park 
Hotel in concomitanza della Giornata Nazionale della Letteratura 2026. 

Comitato Letteratura  - Insieme in A.A. 

Sono presenti: 

Giovanni B. Fiduciario 

Roberto C. R.O. Comitato Letteratura 

Antonella F. Membro Comitato Letteratura 

Franco D.N.  Membro Comitato Letteratura 

Francesco B. Direttore Editoriale Insieme in A.A. 

Francesca C. Membro Comitato Insieme in A.A. 

Ordine del giorno Comitato Letteratura e Insieme in A.A:: 

1. Situazione Comitato e verifica dei progetti in corso 
2. Condivisione della relazione del Fiduciario per la Conferenza 2026 
3. Giornata Nazionale della Letteratura: predisposizione sala ed 

incarichi operativi. 
4. Varie ed eventuali 
 
1. Situazione Comitato e verifica dei progetti in corso  
 
Letteratura 

Si condivide che i progetti in corso procedono come stabilito con 
continuità e non sono state segnalate particolari criticità durante 
i periodici incontri Zoom con i Servitori di Aree, Gruppi oltre agli 
amici interessati alla nostra Letteratura. In riferimento al Canale 
Whatsapp i suggerimenti proposti sono stati accolti e attuati 
tempestivamente dal Comitato ottenendo l’apprezzamento degli 
Amici. L’introduzione periodica di citazioni sul tema per il 2026 dei 
S.G.I. “Dall’Io al noi:La gioia di vivere” programmato per tutto il 2026, 
che tratta citazioni specifiche da tutta la nostra Letteratura e che 
viene proposto settimanalmente, come anche la Riflessione 
Giornaliera Illustrata sono state gradite.  Ad ogni incontro viene 
rinnovato l’invito a proporre suggerimenti al fine di rendere più 
coinvolgente e partecipativo questo strumento e in generale il 
Servizio del Comitato. 
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Sono stati realizzati i Roll-Up con nuove grafiche, Letteratura e Insieme in A.A. che 
saranno poi resi disponibili a tutti gli Amici sul sito nazionale, che verranno utilizzati 
durante la Giornata Letteratura e Insieme in A.A. del 29 Marzo 2026 c/o Park Hotel. 
 
Insieme in A.A. 

Il lavoro del comitato procede con regolarità. La nuova veste editoriale unita alla 
composizione tipografica realizzata all’interno del comitato stesso, che richiede impegno 
costante, viene svolta rispettando i tempi e le scadenze imposte dalla periodicità 
nell’uscita della rivista. Avendo scelto di utilizzare esclusivamente condivisioni scritte e 
illustrazioni di nuova produzione un ulteriore impegno consiste nel trovare 
condivisioni/illustrazioni mirate per gli argomenti stabiliti nel piano editoriale e proposto a 
inizio anno. A tal fine durante gli incontri Zoom sono stati identificati 4 amici appartenenti 
ad Aree diverse che hanno assunto la funzione di referenti responsabili per la raccolta di 
scritti e illustrazioni mirate ai temi specifici proposti nei singoli numeri. A questo scopo è 
stato predisposto un “Calendario editoriale” per potere rispettare le scadenze evitando 
così di non disporre del materiale necessario nei tempi stabiliti per le nuove rubriche 
introdotte e/o i temi programmati. Come già visibile è in corso la digitalizzazione e la 
pubblicazione sul sito nazionale dell’archivio completo dei numeri di Insieme in A.A. 
attualmente disponibile dal 2020 al 1996 e gradualmente si procede al suo 
completamento. 
 
2. Condivisione della relazione del Fiduciario e del Direttore Editoriale di Insieme in 
A.A. per la Conferenza 2026 
 
Letteratura 

Viene data lettura della relazione per la Conferenza 2026. Il Fiduciario illustra i dettagli e la 
condivide nel Comitato in modo che tutti i membri siano informati con precisione del 
contenuto. Il Comitato approva. 
Il Fiduciario cede la parola al Direttore Editoriale della rivista Insieme in A.A. per la 
presentazione della relazione riferita ad Insieme in A.A. da presentare alla Conferenza 
2026 
 
Insieme in A.A. 

Letta la relazione per la Conferenza 2026. Il Direttore Editoriale ne condivide il contenuto 
con il Comitato in modo che tutti i membri conoscano il contenuto e si rende disponibile ad 
ascoltare suggerimenti trattandosi la Conferenza 2026 una nuova esperienza per lui  
 
 
3. Giornata Nazionale della Letteratura: predisposizione sala ed incarichi operativi 

La Giornata Letteratura, dopo essere stata sponsorizzata attraverso i canali ufficiali e 
quelli specifici per la Letteratura, viene organizzata secondo programma e i compiti sono 
così ripartiti: 
- Giovanni B Coordinatore di tavolo – Accoglienza dei partecipanti – Coordinamento 
Giornata 
- Roberto C. Coordinatore di tavolo – Coordinamento operativo e assistenza ai 
partecipanti 



 

- Francesco B. Gestione collegamento Zoom 
- Franco D.N. Cassa banco Letteratura e gadget 
- Antonella F. Cessione Letteratura 
- Francesca C. Cessione Letteratura 
 
Sabato 28/03/26 nel tardo pomeriggio si è provveduto all’allestimento della sala 
preparando il banco Letteratura (ricevuta a Torgiano), esponendo le grafiche Roll-Up 
realizzate e verificando l’operatività del collegamento internet per il collegamento Zoom 
previsto. 
Disponendo di materiale audiovisivo preparato per lo svolgimento della giornata si decide 
di renderlo disponibile ai partecipanti che ne facciano richiesta. A tal fine si predispone una 
raccolta di contatti mail degli interessati a riceverlo. Questo servizio viene assegnato ad 
Amici servitori volontari disponibili. 
Domenica 29/03/2026 La giornata si avvia come da programma suddivisa in due momenti, 
la mattina condivisioni sul tema 2026 “Dall’Io al Noi: La gioia di vivere” e il pomeriggio 
approfondimento e condivisione “Il ruolo del Rappresentate della Letteratura”. 
Buona la partecipazione (70 presenti) oltre agli amici collegati da remoto.  
La riunione si è svolta in un clima sereno dove tutti coloro che lo desideravano hanno 
avuto la possibilità di condividere riferendosi alle citazioni proposte dal comitato.  
La giornata è proseguita nel pomeriggio trattando e approfondendo il Ruolo del 
Rappresentante Letteratura e Insieme in A.A. partendo dai ruoli definiti da MdS e Linee 
Guida e completato da costruttive condivisioni di servitori ad ogni livello che hanno messo 
in comune le iniziative in corso nelle proprie realtà creando spunti utili a tutti.  
 
Settima Tradizione Giornata Letteratura: 184,30 € 
Cessione della letteratura e gadget: 652,50 
Gadget: 55 € 
La giornata si conclude alle ore 17:00 circa con la Preghiera della Serenità. 
 
4. Varie ed eventuali. 

Sabato 28/03/26 viene condiviso in Comitato che dato il numero di iniziative in corso sia 
per la Letteratura che per Insieme in A.A. dovrà essere preso in considerazione di 
aumentare il numero dei membri del comitato al fine di potere assolvere al meglio agli 
impegni in corso. Il Comitato è in accordo con questa decisione e si attiverà per la 
sponsorizzazione al servizio in special modo per amici con competenze grafiche/editoriali. 

I lavori del Comitato si chiudono alle ore 17.30 

La Settima Tradizione del Comitato raccolta è stata di: 126 € 

 
Il Fiduciario della Letteratura  

       e di Insieme in A.A. dei S.G. 
 
        Giovanni B. 

 

 


